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INTERROGAZIONE SCRITTA P-0903/09
di Kathalijne Maria Buitenweg (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Osservanza della direttiva 2008/50/CE relativa alla qualità dell'aria ambiente e per 
un'aria più pulita in Europa

I Paesi Bassi non recepiranno in tempo la direttiva 2008/50/CE1 relativa alle norme contro PM10 e 
NO2. Il Nederlandse Planbureau voor de Leefomgeving (PBL – Ufficio olandese di pianificazione per 
l’ambiente) lo dimostra regolarmente. Da anni ad Amsterdam non si misura infatti alcun miglioramento 
nella qualità dell'aria nelle zone maggiormente congestionate della città.

I Paesi Bassi chiederanno una proroga in ottemperanza all’articolo 22 della direttiva 2008/50/CE. 
Dobbiamo quindi con rammarico concludere che, finora, il governo olandese ha fatto troppo poco al 
fine di recepire le norme in materia di qualità dell'aria.

Si è infatti continuato con l'ampliamento degli aeroporti regionali, si è negata l'introduzione su larga 
scala di aree di 80 chilometri intorno alle città maggiormente congestionate, si è continuato con la 
predisposizione di nuove autostrade e mancano forti investimenti nel settore del trasporto pubblico.

1. I Paesi Bassi, nel rispetto dell'articolo 22 della direttiva 2008/50/CE, desiderano ottemperare con 
ritardo alle norme sul PM10. Ritiene la Commissione che i Paesi Bassi abbiano introdotto tutte le 
misure del caso a livello nazionale, regionale e locale al fine di rispettare le tempistiche previste, 
così come indicato nelle condizioni di deroga di cui all’articolo 22?

2. Ai sensi dell’articolo 22 della direttiva 2008/50/CE, i Paesi Bassi desiderano ottenere una proroga 
anche per le norme relative al biossido di azoto (NO2). I Paesi Bassi hanno predisposto un piano 
nazionale a favore della qualità dell’aria, il quale, tuttavia, fra cinque anni non avrà ancora 
completamente ottemperato alle norme in materia di NO2. Ritiene la Commissione che i Paesi 
Bassi abbiano adottato nel proprio piano nazionale a favore della qualità dell'aria misure 
insufficienti al recepimento delle norme in materia di NO2?

3. È la Commissione intenzionata a concedere una proroga ai Paesi Bassi in riferimento alle norme 
in materia di PM10 e NO2?

4. In caso negativo, può la Commissione far sapere quali misure devono adottare i Paesi Bassi al 
fine di rispettare tali norme nei tempi previsti?
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